
LÔseic ask sewn apì to kef�laio 1

'Askhsh 1 (1.5).

• To sÔnolo twn suneq¸n sunart sewn apì [0, 1] sto R me pr�xeic kat�
shmeÐo eÐnai ènac dianusmatikìc q¸roc epÐ tou R. To mhdèn ed¸ eÐnai h
stajer  sun�rthsh f(1) = 0, gia k�je x ∈ [0, 1].

• To sÔnolo twn sunart sewn apì R sto R, ìpou f(1) = 0, me pr�xeic
kat� shmeÐo eÐnai ènac dianusmatikìc q¸roc epÐ tou R. To mhdèn ed¸
eÐnai h stajer  sun�rthsh f(1) = 0, gia k�je x ∈ R.

• To sÔnolo twn sunart sewn apì R sto R, ìpou f(1) = 1, me pr�xei-
c kat� shmeÐo den eÐnai ènac dianusmatikìc q¸roc epÐ tou R, diìti to
sÔnolo autì den eÐnai kleistì wc proc th prìsjesh.

• To sÔnolo twn sunart sewn apì R sto [0, 1] me pr�xeic kat� shmeÐo
den eÐnai ènac dianusmatikìc q¸roc epÐ tou R, diìti to sÔnolo autì den
eÐnai kleistì wc proc th prìsjesh.

'Askhsh 2 (1.7).

• To sÔnolo twn rht¸n akolouji¸n me tic parak�tw pr�xeic eÐnai ènac
dianusmatikìc q¸roc epÐ tou Q. To mhdèn ed¸ eÐnai h akoloujÐa (0)n∈N.

(an)n∈N + (bn)n∈N = (an + bn)n∈N,

q(an)n∈N = (qan)n∈N.

• E�n perioristoÔme se rhtèc akoloujÐec pou sugklÐnoun sto
√

2, tìte oi
p�nw pr�xeic den k�noun autì to sÔnolo dianusmatikì q¸ro, diìti den
eÐnai kleistì wc proc prìsjesh.

• To sÔnolo Q(
√

2) gÐnetai dianusmatikìc q¸roc me tic ex c pr�xeic

(a1 + a2

√
2) + (b1 + b2

√
2) = a1 + b1 + (a2 + b2)

√
2,

q(a1 + a2

√
2) = qa1 + qb2

√
2.

To mhdèn ed¸ eÐnai to 0.
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• To sÔnolo twn pragmatik¸n arijm¸n me pr�xeic: prìsjesh ìpwc th
xèroume kai me pollaplasiasmì me ènan rhtì mac k�nei to R dianusmatikì
q¸ro epÐ tou Q.

'Askhsh 3 (1.8).

• To sÔnolo {(x, y)|2x = 3y} to gr�foume kai wc {(x, 2
3
x)|x ∈ R}. 'Etsi

eÔkola elègqoume pwc eÐnai grammikìc upìqwroc.

• To sÔnolo A = {(x, y)|2x + y − 1 = 0} den eÐnai grammikìc upìqwroc.
Diìti (0, 0) 6∈ A.

• ParomoÐwc to sÔnolo B = {(x, y)|x > 0, y = 3x} den eÐnai grammikìc
upìqwroc. Diìti (0, 0) 6∈ B.

'Askhsh 4 (1.9).

'Estw x ∈ U ∩ V , �ra up�rqoun λ1, λ2, µ1, µ2 ¸ste

λ1(1, 1, 0) + λ2(−1, 0, 1) = µ1(2,−1, 1) + µ2(1, 0, 3).

LÔnontac to antÐstoiqo sÔsthma èqoume ìti
λ1 = −µ1, λ2 = −2µ1, µ2 = −µ1. Opìte x = µ1(2,−1, 1) − µ1(1, 0, 3), gia
k�poio µ1 ∈ R. 'Etsi

U ∩ V = {µ1(2,−1, 1)− µ1(1, 0, 3), |µ1 ∈ R} =< (1,−1,−2) > .

'Askhsh 5 (1.10).

EÐnai shmantikì na katal�boume pwc exet�zoume aut� ta sÔnola epÐ tou K,
opìte o pollaplasiasmìc ja gÐnetai me stoiqeÐa tou K. 'Etsi, o bajmìc den
all�zei se ènan tètoio pollaplasiasmì. Gia th prìsjesh eÐnai gnwstì pwc
o bajmìc eÐnai o megalÔteroc apì touc dÔo, kai epÐshc to 0 ∈ Pk. 'Ara eÐnai
Pk eÐnai grammikìc upìqwroc tou K[x]. Se antÐjesh me to sÔnolo Qk, pou
eÐnai men kleistì wc proc prìsjesh kai bajmwtì pollaplasiasmì, all� den
perièqei to 0. Dhlad  Qk den eÐnai grammikìc upìqwroc tou K[x], gia k 6= 0.
Gia k = 0, parathroÔme ìti prìkeitai gia Q, opìte eÐnai grammikìc upìqwroc
tou K[x].
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